

# 宁波70周岁以上老人可免费接种流感疫苗了

本报讯 (记者陈敏 通讯员王 锋)记者前日从市疾控中心获悉, 我市正式启动重点人群免费接种流 感疫苗民生实事项目。70周岁以 上宁波市户籍的老年人将可以免费 接种流感疫苗。

本次免费接种流感疫苗的对象 为符合适应症的 70 周岁以上宁波 市户籍的老年人(生日在1950年 织到20余万支三价流感疫苗,用 于现场接种。目前各地正在积极开 展信息排摸、接种意愿排摸、接种 日期安排等前期准备工作,符合条 件的应种对象可根据当地政府和卫 生部门统一安排, 按照预约通知的 时间和地点,携带身份证或户口 簿,去家庭责任医生建档单位或居

住地社区卫生服务中心接种门诊有 序接种。预计将于9月底完成前期 各项准备工作,11月中旬完成现 场疫苗接种工作。

据介绍,具有下列情形者不 予接种:对鸡蛋或鸡蛋制品过敏 者;对疫苗中成分过敏者;其他 严重过敏体质者; 未控制的癫痫 和患其他进行性神经系统疾病

者,有格林-巴利综合征病史者; 疫苗生产厂家的说明书中明确列 出的禁忌症。具有下列情形者暂 缓接种: 急性发热、急性感染, 慢性疾病急性发作的病人, 需待 病愈后方可接种。具有下列情形 者谨慎接种: 各类疾病的重症患 者;健康状况不适者、禁忌症不 易掌握者。

## 我市将全域推进食品抽检分离改革

本报讯 (记者王岚 通讯员宣 文)记者日前从市市场监管局获 悉,我市已完成市级、县级食品抽样 队建队,这意味着,宁波将在全域推 进食品抽检分离改革,食品安全监 管领域"小分离""大分离"和"硬分 离"三种抽检分离模式基本形成。

监管领域的自抽自检, 往往给 "既是运动员,又是裁判员"的 印象, 进而影响监管的公平与权威 性。将食品抽检监测工作中抽样和 检验两个重要环节分离,通过建设 现场抽样和实验室检验两支专业化 队伍,细化抽检过程管理,加强抽 检质量控制,将有力推动提升食品 抽检工作规范化、科学化水平。

近年来,我市不断创新完善食 品安全抽检方式,逐步形成了三种 抽检分离模式。首先"小分离"模 式,即承检机构实行内部分离,实 现的是抽样人员和检测人员的分 开,目前这一模式在绝大多数承检

机构中已经实施。"大分离"模 式,即食品抽样、检验由不同机构 承担。"硬分离"模式,即抽样由 市场监管执法人员实施, 承检机构 仅负责样品检验,这一模式可最大 程度增强抽样公平性、权威性,执 法人员在抽样过程中可以及时发现 和处置违法违规行为,有利于提高 监管连续性和有效性。

抽样检测过程, 市市场监管局 按照"组织抽样方不知道抽样人

员、抽样人员不知道被抽样企业、 抽样人员不知道送检机构、检验人 员不知道样品所属企业,被抽样企 业不知道承检机构"的"五不"工 作原则开展。

据悉,在遵循抽检分离原则基 础上,我市将把三种模式交织进 行,从样品抽取简单、交接过程便 捷、食品质量相对稳定的预包装食 品及不易腐败的食用农产品入手,

#### 材料精简一半以上,时间节约75%以上

### 宁海托育机构备案"一件事"改革实现"零跑腿"

本报讯 (记者孙吉晶 宁海县 委报道组**蒋攀** 通讯员**王华一)**本 月9日, 蔚特公学(宁海)幼儿园 有限公司顺利完成注册登记、卫生 评价、建筑工程消防验收等手续, 下一步仅需自行登录国家托育机构 备案信息系统上传相关证照,即可 完成全部备案手续。这意味着宁海 在全省率先推出的托育机构备案 "一件事"改革取得实质性进展。

"之前听说办理托育机构备案 涉及部门多,要求也很高,需要分头 跑。"蔚特公学(宁海)幼儿园有限公 司负责人葛春琴高兴地说,没想到 一次都不用跑,坐等服务上门,仅4 个工作日就把手续都办好了。

宁海是全市唯一人选0-3岁婴 幼儿照护服务的省级试点县,今年 5月,启动托育机构备案"一件 事"改革。宁海县政务办联合卫生 健康、民政、住建、市场监管等部 门,通过流程关联性整合、审核结 果共享互认、设置综合受理窗口等 举措, 托育机构备案从多头受理、

多套申请材料变为一窗受理、一表 申请。以蔚特公学为例,改革前, 审批办理至少需要19个工作日。

宁海县政务办办证业务科工作 人员章亮介绍, 托育机构备案, 对 场地、保育人员等都有严格的条件 限制,他们设立了托育机构备案 "一件事"专窗,申请人首次电话 咨询时,卫健部门由原来最后备案 到提前介入, 为申办者做好前期咨 询服务工作, 住建、市场监管等涉 及审批的部门联合为申请人上门服 务,一方面避免申请人由于选址不 合理等原因造成投资浪费,另一方 面也为申请人进行统一的规划和流 程梳理。

宁海开启的托育机构"领证" 新模式,实现了托育机构备案"一 次都不用跑",可有效解决"一边 需求火爆,一边规范缺位"的托育 难题,切实提高群众的改革获得 感。下一步,宁海将探索利用人工 智能、大数据等新兴技术手段,继 续为托育领域创新创业赋能。

### 浙江传统戏曲 演出季启幕

9月10日,浙江小百花越剧 院经典传统越剧《天之骄女》在 宁波逸夫剧院上演, 拉开了 2020 浙江省传统戏曲演出季宁 波分会场演出的序幕。

图为《天之骄女》在逸夫剧 院演出的情景。

(周建平 摄)



### 衢州身残志坚孤儿被宁波财经学院录取

学校上门送录取通知书,并改造校园无障碍设施

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员 王轶群)9月10日,当宁波财经学 院党委副书记吴勇把录取通知书递 到常华手里的时候,这个腼腆的男 孩小心翼翼地抚摸着录取通知书, 眉眼里满是欢喜。

这份录取通知书,对常华来说 有着非凡的意义,也浸透着无数人 的关爱。十八年的爱心接力,是无 数好心人将他"背"进了大学。

十八年前,身患疾病且有残疾 的弃婴常华被衢州市常山县福利院 收养。身体佝偻、下肢肌肉萎缩的 常华,双脚无法站立,脊柱呈S型 弯曲,用不了拐杖,只能坐轮椅。 所以,对他来说,好心人的"背" 就是他的"腿",风雨无阻地陪伴 他完成求学之路。

今年高考,他考了527分,超 出浙江二段线32分,被宁波财经 学院工商管理专业录取。他的故事 被媒体报道后,引起了社会的广泛 关注。考上了大学,常华接下来的 路该怎么走?

"你们放心,学校一定会尽全 力帮助他解决困难,让他感受到大



学校领导到常山福利院看望常华。

家庭的温暖。"9月10日,宁波财 经学院校的领导带着学生处和常华 所在分院的负责人驱车5个多小 时,奔波330多公里赶到常山,把 录取通知书和5000元新生慰问金 送到了常华手中,继续爱心接力。

(蒋炜宁 王轶群 摄)

据了解,宁波财经学院第一时 间为常华准备了无障碍寝室,组建 了志愿帮扶团队,并安排生活老师。 "有扶手好,我可以自己上厕所。淋 浴房有凳子,我可以自己洗澡……" 常华看着手机里老师给他看的寝室

照片,之前的担心一扫而空。

吴勇还特别给常华准备了一份 礼物,是一套刻有学校文化理念的木 质书签,鼓励他要像学校校训所言"自 信、专注"地开启美好的大学生活。

宁波财经学院02级校友项晓 燕在得知常华的故事后, 主动提出 了结对帮扶的请求。项晓燕与丈夫 经营着一家工厂,小日子过得红红火火。"小同乡"常华积极乐观、 身残志坚的故事打动了项晓燕。 "不管是学习、生活还是将来的发 展,我都希望尽自己的力量去帮助 他,希望他能顺利完成学业,成为 一个对社会有用的人, 回报社 会。"项晓燕说。

近几年来,宁波财经学院为了 方便残疾学子,专门改造了一批 "无障碍寝室", 校内公共区域设置 了轮椅坡道、无障碍厕所等基础设 施,从细微之处入手保障残疾学子 的基本权益和自由。

常华从自己身体考虑,想考注 册会计师。毕业后,他想回常山福 利院工作,"回报那些好心待我的 人"。

#### 让文化礼堂"动"起来!

浙江省农村文化礼堂运动会东部分站赛举行



图为运动会比赛现场。

本报讯 (记者林海) 让文化礼 堂"动"起来! 2020年浙江省农 村文化礼堂运动会东部分站赛昨日 在鄞州区咸祥镇咸六村文化礼堂开 幕。20个区县(市)的近800名运 动员展开体能测试、乒乓球、象 棋、拔河比赛的角逐,体验体育文 化与运动带来的双重魅力。

本次赛事由中共浙江省委宣传 部、浙江省体育局主办,中共宁波 市委宣传部、市体育局承办。为全 面服务乡村振兴战略和健康浙江建 设,深入贯彻全民健身国家战略,

充分发挥农村文化礼堂的阵地作 用,实现全省农村文化礼堂"百县 万运"的目标,宣传部门和体育部 门联手策划了"浙江省农村文化礼 堂运动会",以运动会的形式面向 农村广大群众传播体育文化。

开幕式上具有民俗特色的舞 狮、咸祥渔腔表演让人眼前一亮, 同时本次活动现场设置14家特色 展示区(当地农家土特产、非遗文 化和体育产业等),并分发800余 份消费券供运动员等参观购物,拉 动体育消费增长。

#### 宁波围棋小将谢科 挺进世界大赛四强

本报讯 (记者林海 通讯员忻 志华)记者从宁波市围棋协会获悉, 在11日进行的第九届应氏杯世界职 业围棋锦标赛8强战中,宁波"00"后 棋手谢科八段战胜中国围棋等级分 "第一人"柯洁,成功闯入四强。这是 迄今为止宁波棋手在世界顶级职业 围棋大赛上取得的最好成绩。

此前,谢科已两次在"梦百合 杯"世界围棋公开赛上进入四强, 是宁波棋手在世界大赛中取得的最

据了解,谢科2000年出生于 宁波,5岁开始跟父亲学棋,13岁 成为职业初段棋手。近年来,谢科 进步很快,2015年开始他参加中 国围棋甲级联赛,他所在的苏泊尔 杭州队连续3届获得冠军。

据了解,谢科在4强战的对手 是日本棋手一力辽。

### 中央生态环境保护督察组 移交我市第十一批信访件17件

本报讯(记者冯瑄通讯员王 璐) 9月12日, 我市接到中央第三 生态环境保护督察组交办的第十 一批信访件17件,其中涉水5 件、涉气8件、涉生态2件、涉海 洋2件。信访件所涉地宁海县重 点件1件、象山县重点件1件、 杭州湾重点件1件, 江北区1 件、镇海区1件、北仑区2件、鄞 州区3件、奉化区1件、慈溪市5 件、市直部门1件。目前,所有 信访件已移交相关地方和部门承 办,要求在规定时限内回复整改情

根据安排,中央第三生态环境 保护督察组督察进驻时间为1个 月。进驻期间(2020年9月1日至 10月1日)设立专门值班电话: 0571-87666606, 专门邮政信箱: 浙江省杭州市 A133 号邮政专用信 箱。督察组受理举报电话时间为每 天8:00至20:00。根据党中央、国 务院要求和督察组职责,中央生态 环境保护督察组主要受理浙江省生 态环境保护方面的来信来电信访举 报。其他不属于受理范围的信访举 报问题,将按规定交由被督察地区

#### 江北携手丽水莲都 深化"山海协作"

本报讯 (记者吴向正 通讯员 袁潇涵 葛棉棉)9日至11日,丽 水莲都区残疾人代表和残联部门工 作人员一起来到江北区,开展山海 协作活动,8位莲都区脊髓损伤残 障人士和宁波伤友、志愿者一起, 共同体验无障碍出行便利,并参加 社会康复实践。通过亲身体验,他 们纷纷为宁波良好的无障碍环境点

"这边是油门,这样压下去就 可以让车子向前了。"江北区恰 如家养老助残爱心服务中心的成 员,将莲都区一名残疾人带上了 自己平时出行用的私家车,向他 演示如何无障碍驾驶机动车出

同样的残障情况,看到宁波的 伤友能够驾驶自己的私家车顺畅出 行,这让丽水的伤友深受启发。丽 水的伤友们还坐轮椅体验专业福祉 车的自动升降功能, 顺畅地上下 公交车。丽水莲都考察团一行还 参观了宁波博物馆等景点和宁波 恰如家养老助残爱心服务中心, 感受宁波城市无障碍设施带来的

残疾人是社会弱势群体, 也是 山海协作、扶贫工作中的重点难 点。两年来,宁波江北区与其结 对的丽水莲都区签订合作协议, 开展山海协作,帮助残疾人身心 康复,取得了丰硕成果,累计帮 助50多位脊髓损伤残疾人提升生 活自理技能,成功走出家门、回归

此次两区还签订了新的合作协 议,深化山海协作。江北区将组织 培训师赴莲都区,举办脊髓伤者生 活自理能力训练班; 对莲都区脊髓 伤者进行人户随访、功能评定给予 指导等。